	3ème 
	10 – Probabilités
	Exercice 2



Exercice 2.1 : On interroge les 100 élèves de 3e d'un collège et on leur demande s'ils préfèrent regarder la télévision ou faire du sport. Sur les 46 garçons interrogés, 33 préfèrent faire du sport. 29 filles ont également fait ce choix.

1) Recopier et compléter le tableau suivant.

	
	Garçons
	Filles
	Total

	Télévision
	
	
	

	Sport
	
	
	

	Total
	
	
	


2) On choisit au hasard un élève de 3e de ce collège.

a. Quelle est la probabilité d'avoir choisi un élève préférant regarder la télévision ?

b. Quelle est la probabilité d'avoir choisi une fille ?
c. Quelle est la probabilité d'avoir choisi une fille ne préférant pas la télévision ?

3) On choisit au hasard un garçon d'une classe de 3e de ce collège. Quelle est la probabilité qu'il préfère regarder la télévision ?

4) On choisit au hasard un élève d'une classe de 3e de ce collège préférant le sport. Quelle est la probabilité que ce soit une fille ?
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 : 
Un tireur tire parfaitement au hasard sur la cible ci-contre, sans jamais la rater. Tous les carrés sont concentriques et leurs côtés ont pour mesure 5 cm, 10 cm, 15 cm et 20 cm. La probabilité relative à une région est proportionnelle à son aire.

1) Quelle est la probabilité pour qu'il gagne 50 points ? 10 points ? 5 points ?

2) Déterminer la probabilité pour qu'il gagne 1 point.
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 : Une cible d'atterrissage pour parachutistes est constituée de cinq cercles concentriques de rayons respectifs un, deux, trois, quatre et cinq mètres ainsi que d'un carré de même centre qui a un côté de longueur 12 m.

Un parachutiste réussit toujours à atterrir dans la cible mais se pose au hasard dans l'une des six régions.

On assimile la zone d'atterrissage à un point d'impact et on admet que la probabilité relative à une région est proportionnelle à son aire.

1) Quelle est la probabilité pour qu'un point d'impact appartienne à la région 1 ? 2 ? 3 ? 4 ? 5 ? Et 6 ? (Tu donneras des valeurs décimales approchées au millième près.)
2) Que deviennent ces probabilités si les cercles concentriques ont pour rayons respectifs r, 2r, 3r, 4r et 5r et le carré un côté de longueur 12r ?

Exercice 2.4  : Eric a mis une fève en forme de santon de Provence dans de la pâte à cake. Avec cette pâte, il a préparé trois cakes en forme de parallélépipèdes rectangles : 

· Un gros de 30cm × 10cm × 10cm.

· Un « moyen » de 20cm × 10cm × 8cm

· Un « petit » de 12,5cm × 10cm × 8cm 
1) Déterminer le volume de chacun des cakes.

2) On considère les évènements suivants :
G : « la fève est dans le gros cake »
M : « la fève est dans le cake moyen »
P : « la fève est dans le petit cake »
Déterminer p(G), p(M) et p(P). 

Exercice 2.5  : On lance deux fois la même pièce de monnaie équilibrée.

1) Construire l’arbre des issues pondérées.

2) Quelle est la probabilité d’obtenir deux fois « pile » ?

3) Quelle est la probabilité d’obtenir deux tirages différents ?

Exercice 2.6  : Alex a observé :
« Si le professeur m'interroge à un cours alors il m'interroge au cours suivant avec la probabilité EQ \s\do1(\f(2;3)). S'il ne m'interroge pas à un cours alors il ne m'interroge pas au suivant avec la probabilité EQ \s\do1(\f(1;9)) ». Aujourd'hui, mardi, ALex a été interrogé. Les cours suivants ont lieu mercredi et jeudi.

1) Construire un arbre illustrant cette situation.

2) Quelle est la probabilité qu'Alex soit interrogé jeudi ?

Exercice 2.7  : Pour un jeu il faut répondre à un questionnaire, puis participer à un torage au sort parmi les gagnants. 20% des participants ont répondu juste à toutes les questions, 3 % d’entre eux sont tirés au sort.

1) Quelle est la probabilité qu’un bulletin pris au hasard puisse participer au tirage au sort ?

2) Quelle est la probabilité qu’un bulletin pris au hasard au départ soit réellement gagnant ? 
Exercice 2.8  : Une usine fabrique des DVD à l'aide de trois machines dans les proportions suivantes : 35 % pour la machine A, 45 % pour la B et 20 % pour la C. Les fiabilités respectives des machines A, B et C sont 0,95 ; 0,9 et 0,85 (autrement dit : la probabilité pour qu'un DVD fabriqué par la machine A soit bon est 0,95...).
Quelle est la probabilité qu'un DVD sortant de l'usine soit bon ? Et défectueux ?













































